

三部门联合部署开展消防产品质量安全专项整治行动

新华社 周圆

国家消防救援局、公安部、市场监管总局日前联合印发工作方案,部署今年7月至12月在全国开展消防产品质量安全专项整治行动,严厉打击假冒伪劣消防产品违法犯罪,提升消防产品质量整体水平。

据悉,此次行动整治对象为《消防产品目录(2022年修订本)》中的建筑消防设施类和消防救援装备类产品,将覆盖

生产、流通和使用各环节重点领域,突出纠治隐蔽性较强,但覆盖面广、危害性大的各类问题。

方案重点部署了压实各方主体责任、集中开展监督检查、严厉打击违法犯罪行为、加快构建全链条监管机制等4个方面13项主要任务,切实推动消防产品生产、销售、使用单位严格落实主体责任,加大消防产品认证检验机构监管力度,加强消防产品违法犯罪活动线上线下同步打击,力争构建多部门齐抓共管、

衔接有序、重点突出、标本兼治的消防产品质量安全“一件事”全链条监管长效机制。

方案还提出,各地要结合实际研究制定实施方案,细化整治任务和整治措施;要适时通报行动进展情况,曝光违法犯罪案例,开展消防产品科普宣传教育,鼓励社会各界举报违法犯罪线索;要对整治工作成效突出的,及时总结经验予以推广,对工作流于形式、消极应付的,予以通报批评、严肃问责。

中消协发布消费提示:“儿童安全坐垫”不安全

新华社 赵文君

中消协25日发布消费提示,市场上所谓的儿童安全坐垫为非法制售产品,消费者要选择儿童安全座椅,拒绝儿童安全坐垫。

近日,市场监管总局对制售儿童安全坐垫等不符合机动车儿童乘员用约束系统标准的问题产品开展整治。目前在售的儿童安全坐垫,根据其标称的产品结构、使用场所、安全性能等特点,均是非法制售的机动车儿童乘员用约束系统

类产品。

儿童安全座椅是指安装在乘用车上与后排座椅固定,在车辆行驶过程中保护宝宝安全的产品,必须符合强制性国家标准、获得强制性产品认证(CCC认证)且标注CCC认证标志后方可出厂销售。

中消协有关负责人介绍,儿童安全坐垫不能代替儿童安全座椅。儿童安全坐垫与儿童安全座椅的最大区别是材质不同,一般采用柔性或半刚性材料制成,比儿童安全座椅更轻便、价格更低廉。但是,儿童安全坐垫的安全系带、卡扣等

部件结构强度不足,低于安全标准要求。

中消协提示,在购买儿童安全座椅时,注意观察座椅的结构,选择比较厚重结实的产品,特别是幼童的座椅一定要是刚性立体结构,有合适形状的头枕以保护头部。在安装方式选择上,尽量选择硬连接方式的安全座椅,发生紧急情况下座椅不容易移动,安全性更高。选购时应仔细查看产品的名称、合格证、说明书等,注意产品的适用年龄、认证情况等信息,根据儿童的实际体重或身高来选择合适的产品。

用无人机偷窥对手 奥运女足卫冕冠军曝丑闻

新华社 胡若愚

加拿大奥运女足定于25日迎来首场比赛,赛前却曝出丑闻:一名助理教练和一名技术分析师用无人机偷窥对手训练,已于24日被勒令回国。

加拿大女足是东京奥运会冠军,巴黎奥运会小组赛首场比赛在法国圣艾蒂安市迎战新西兰队。圣艾蒂安市一家法院说,加拿大队技术分析师乔伊·隆巴尔迪24日在出庭时承认,他本周早些时候两次操纵一架小型无人机拍摄新西兰队封闭训练。

按照法新社的说法,隆巴尔迪操控无人机时被法国执法人员抓了现行。加拿大奥委会证实一名球队技术人员被捕,但表示此人不是代表团正式成员。

新西兰队向国际奥委会纪律委员会正式投诉,并要求加拿大奥委会作出解释。

加拿大奥委会说,加方主张公平竞争,对此事感到“震惊和失望”,将继续开展调查,必要时将采取进一步行动。隆巴尔迪以及对其负责的助理教练贾丝明·曼德24日按要求离队回国。

加拿大女足主教练贝芙·普里斯特曼24日宣布,自愿不参加25日与新西兰队的比赛。“我代表我们全队,首先向新西兰队球员和工作人员道歉,也向加拿大队球员道歉……这一行为不代表我们队秉持的价值观。”

新西兰足球协会主席安德鲁·普拉格内尔25日说,已要求国际足球联合会纪律委员会采取“紧急行动”。“足球界没有这种行为的容身之地……如果不马上处理,会对奥运会女足赛事造成更大影响。”

西班牙首相同意就妻子涉腐调查书面作证

新华社 沈敏

西班牙首相佩德罗·桑切斯24日向法院提交文书,同意就司法机关对其妻子贝戈尼娅·戈麦斯涉嫌腐败指认的调查提交书面证词。桑切斯一直坚持认为妻子清白,称对妻子的涉腐指认旨在抹黑政府。

戈麦斯常年从事为各种基金会和非政府组织筹款的活动,她被指认利用其丈夫的政治影响力在职场进行利益交换。司法机关4月启动预备刑事调查,主管法官胡安·卡洛斯·佩纳多22日要求桑切斯亲自作证。

据法新社报道,在向法官递交的文书 中,桑切斯表示他“愿意和司法机关合作,始终严格遵守西班牙宪法确立的(法律)框架”。但同时,依据西班牙法律规定,“由于身为首相,本人陈述只能以书面形式呈现”。

法官佩纳多说,将于7月30日在首相官邸对桑切斯进行询问。

调查焦点之一在戈麦斯与商人胡安·卡洛斯·巴拉贝斯的交往上。后者在戈麦斯负责运营的马德里康普顿斯大学内教授部分研究生课程,曾在一次竞标价值数百万欧元的政府合同前获得戈麦斯的推荐信。巴拉贝斯作证时承认曾在首相官邸与戈麦斯有过几次会面,而桑切斯在其中两次会面也在场,但他强调双方会面时仅谈及创新事务话题。

戈麦斯上周接受法官询问时援引了保持沉默的权利。

对戈麦斯的调查启动时,桑切斯曾表示这是右翼政敌对他的“政治骚扰”,并称他考虑辞职,五天后宣布决定留任。



近年来,江苏省淮安市洪泽区岔河镇利用生态水域种植菱角,大力发展特色产业,助力农民增收致富。

图为7月25日,在江苏省淮安市洪泽区岔河镇,农民采摘菱角(无人机照片)。

新华社 殷潮 摄

四大行下调存款挂牌利率

新华社 张千千 吴雨

7月25日,工行、农行、中行、建行宣布下调存款挂牌利率,活期存款、定期存款、通知存款等利率均有所调整。其中,1年期整存整取定期存款挂牌利率下调10个基点至1.35%。

利率调整后,四大行活期存款挂牌利

率为0.15%,3个月、6个月、1年、2年、3年、5年期整存整取定期存款挂牌利率分别为1.05%、1.25%、1.35%、1.45%、1.75%、1.8%。

这是四大行年内首次下调存款挂牌利

率。去年6月、9月、12月,四大行曾三度下调存款挂牌利率。

7月22日,中国人民银行将公开市

场7天期逆回购操作利率下调10个基点至1.7%;同日,1年期、5年期以上贷款市场报价利率(LPR)双双下降10个基点。

业内专家分析,随着我国利率市场化改革持续深入,存贷款利率联动性增强。此次四大行下调存款挂牌利率,体现出存款利率市场化调整机制作用有效发挥,商业银行市场化定价能力进一步增强。